Linearna regresija:

1. Ispituje se teZina suve materije paradajza uzgajanog na tlu sa razlicitom kolicinom kalcijuma. Podaci su

dati u tabeli:

Regresija i ANOVA

Sadrzaj Ca u tlu u mg/cm’®

12

13 | 15

17

18 | 19

21 | 22

23

25

TeZina suve materije u gr

2,9

31|47

4,5

4,7 | 53

61|65

6,2

6,8

a) Nacrtati dijagram rasuranja i ispitati korelaciju izmedu sadrZaja Ca u tlu i teZine suve materije u

plodu paradajza.

b) Odrediti neophodan sadrzaj kalcijuma u zemljistu na kome se ocekuje plod paradajiza ¢ija ce tezina

suve materije biti 5 grama.

Secera. Na slu¢ajnom uzorku dobijeni su podaci:

Pri proizvodnji multivitaminskog soka pretpostavlja se da brzina fermentacije zavisi od kolicine dodatog

Koli¢ina dodatog Secera u kg

1,0

22| 27

4,0

4,9

5,6

6,5

7,3

8,8

9,8

Vreme ferementacije u danima

24

18 | 17

15

14 | 10

8

7

5

4

a) Nacrtati dijagram rasuranja i ispitati korelaciju izmedu kolicine dodatog Secera i brzine fermentacije.
b) Prikazati regresionu pravu na dijagramu rasturanja. Odrediti o¢ekivano vreme fermentacije soka u

koji je dodato 5kg Secera.

Nelinearna regresija:

1. Data je tabela sa vrednostima eura u toku 2006, 2007, 2008, 2009, 2010 godine.

1 2 3 4 5
Januar 86.18 79.00 82.77 94.10 98.46
Februar 87.52 79.90 83.46 93.80 99.63
Mart 86.90 81.57 82.31 94.78 99.76
April 86.53 80.73 80.13 95.24 99.27
Maj 87.64 81.21 82.43 94.72 | 102.73
Jun 86.00 79.03 78.98 93.44 | 104.37
Jul 83.00 79.53 76.99 93.19 | 106.23
Avgust 84.60 79.89 76.44 93.07 | 105.10
Septembar 82.00 78.86 76.60 93.01 | 106.17
Oktobar 79.90 77.24 84.99 93.43 | 107.43
Novembar 78.65 84.75 89.20 94.76 | 107.19
Decembar 79.00 79.24 88.60 95.89 | 105.50

a) Ispod postojece, napraviti novu tabelu u kojoj ¢e zavisna promenljiva biti srednja vrednost eura za

svaku godinu, a nezavisna promenljiva redni broj godine koji se posmatra.

b) Izabrati regresioni model koji najbolje odgovara podacima.

¢) Pomocu odabranog modela prognozirati srednju vrednost eura u 2011. Godini.

d) U jednoj recenici napisati zakljucak.
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Visestruka linearna regresija:

1. Na sedam njiva je posejana Secerna repa. Posmatra se kako koli¢ina K,O u dubrivu, broj vedrih dana u
maju, junu, julu i avgustu i broj kisnih dana u maju, junu, julu i avgustu uticu na prinos Secerne repe.
Podaci su dati u sledecoj tabeli:

Broj vedrih Broj kisnih
Prunos ut/ha | K20 ukg/ha (jana cjlana
110 41 45 35
200 52 49 40
220 60 50 37
245 68 52 39
250 55 52 35
310 49 55 32
320 56 60 36

a) Pomocu Excel funkcije LINEST izraCunati koeficijente regresione prave.

b) Prognozirati koliki se prinosi mogu ocekivati ako je:
i. Kolicina K,0 u dubrivu 50kg/ha, broj vedrih dana 55 i broj kiSnih dana 38.
ii. Kolicina K,0 u dubrivu 47kg/ha, broj vedrih dana 50 i broj kisnih dana 40.

245.8496835

a3 a2 al
-5.441850496 12.14291068
5.514940733  2.865543398

2.048280824
1.811788303

Koef. Determinacije 0.93191284  26.19582615 #N/A #N/A
13.68705695 3 #N/A #N/A
28177.05036  2058.663923 #N/A #N/A
#N/A #N/A #N/A #N/A
#N/A #N/A #N/A #N/A
x1 50 47
X2 55 50
x3 38 40
prognoza 256.1921605 178.4490636




2. Vrednost poslovne zgrade se procenjuje na osnovu sledecih parametara: ukupna povrsina prostorija u
m?, broj kancelarija, broj ulaza i starost poslovne zgrade. Nasumice je izabrano 11 poslovnih zgrada i za
njih su dobijeni sledeci podaci:

Ukupna povrsina . .. . Starost poslovne Vrednost poslovne
prostorija u m? Broj kancelarija Broj ulaza zgrade u godinama zgrade
2310 2 2 20 142000
2333 2 2 12 144000
2356 3 1.5 33 151000
2379 3 43 150000
2402 2 53 139000
2425 4 2 23 169000
2448 2 1.5 99 126000
2471 2 2 34 142900
2494 3 3 23 163000
2517 4 4 55 169000
2540 2 3 22 149000

a) Pomocu Excel funkcije LINEST izracunati koeficijente regresione prave.
b) Prognozirati vrednost poslovne zgrade:
i. Ukupne povrsine 2500m?, sa 3 kancelarije, 2 ulazai starosti 25 godina.
ii. Ukupne povrsine 1800m?, sa 4 kancelarije, 3ulazai starosti 15 godina.
iii. Ukupne povrsine 3100m?, sa 2 kancelarije, 1 ulazai starosti 60 godina.

a4 a3 a2 al b
-234.2371645 | 255321066  12529.76817 27.64138737  52317.83051
13.26801148 530.6691519 400.0668382 5.429374042  12237.3616
koef. Determnacije ~ 0.996747993 970.5784629 HN/A HN/A HN/A
459.7536742 6 HN/A HN/A HN/A
1732393319 5652135.316 HN/A HN/A #N/A
HN/A HN/A HN/A HN/A HN/A
HN/A HN/A HN/A H#N/A HN/A
HN/A HN/A HN/A H#N/A HN/A
x1 2500 1800 3100
X2 3 4 2
x3 2 3 1
x4 25 15 60
prognoza 158261.0956 156337.4749 151564.6485




ANOVA:

1. Na 24 sluc¢ajno izabrana kandidata sprovedeno je istraZivanje o uticaju zvuka na koncentraciju pri

ucenju. Kandidati su podeljeni u tri jednake grupe: oni koji u¢e uz pozadinski zvuk konstantne jacine, oni

koji uce uz periodicne slucajne promene jacine zvuka i oni koji uCe u tisini. Nakon testiranja koje se

sastoji od 10 pitanja iz materijala koji su ucili ispitanici su ostvarili su sledece rezultate:

Grupa

Broj tacnih odgovora

1) konstantan zvuk

71416 |8 |6 6 2|9

2) promenljiv zvuk

51131447 2 |2

3) bez zvuka

2|4 |7 |12 |1 |55

Da li se, na nivou znacajnosti od 5%, na osnovu ovog uzorka, moZe tvrditi da promene u jacini zvuka ne

uti¢u znacajno na koncentraciju pri u¢enju?

G20 v f |

A B C D E F G H |
1 Anova: Single Factor
2
3 SUMMARY
4 Groups Count Sum Average Variance
5 Row 1 3 45 6 4.857143
i1 Row 2 g 32 4 2.857143
Fi Row 3 o 27 3.375 4.839280
g
9
10 AMNOVA
11 Source of Variction 55 df S = P-value F crit
12 Between Groups 30.08333 2 15.04167 3.594595 0.04544 3.4668
13 Within Groups 87.875 21 4.184524
14
15 Total 117.9583 23
16
17

Na nivou znacajnosti od 5% moZemo tvrditi da promene u jacini zvuka uti¢u na koncentraciju pri ucenju.

2. Radnik fabrike koja pakuje kavijar u teglice, radi kontrole kvaliteta, na slu¢ajan nacin je izabrao po 6

teglica kavijara upakovanih na svakom od 5 postrojenja. Neto sadrZaj kavijara je dat u sledecoj tabeli.

Postrojenje Sadrzaj teglice u gramima
1 103 | 101 99 98 97 | 105 | 105
2. 101 | 100 | 103 | 99 | 102 | 101 | 101
3. 102 | 99 98 | 100 | 100 | 101 | 101
4. 100 | 102 | 103 | 101 | 100 | 100 | 100
5. 101 97 98 99 99 | 100 | 100

Da li se, na nivou znacajnosti od 1%, na osnovu ovog uzorka, moZe tvrditi da sva postrojenja proizvode

teglice iste prosecne teZine kavijara?



F36 - [ K |

A B D E F G H
25
26
27 Anova: Single Factor
28
29 SUNMMARY
30 Groups Count Sum Average Variance
31 Row 1 7 705 101.1429% 10.80952
32 Row 2 7 707 101 1.666667
33 Row 3 7 701 100.1429% 1.809524
34 Row 4 7 706 100.8571 1.47619
25 Row 5 7 694 33.14286 1.803524
£l I—!
37
38 ANOWA
39 Source of Variation 585 df S F P-value F crit
40 Between Groups 19.25714 4 4.814286 1.369919 0.267811 4.017877
41 Within Groups 105.4286 30 3.514286
42
43 Total 1246857 34
44

Na nivou znacajnosti od 1% nama dokaza da se prosecne teZine kavijara razlikuju u zavisnosti od

postrojenja.

Radi testiranja novog sistema obuke zaposlenih, jedna firma je na slu¢ajan nacin izabrala dvadeset

ispitanika, koji su podeljeni u Cetiri grupe po pet. Prva grupa je primila obuku tipa A, druga tipa B, treca

tipa Ci Cetvrta tipa D. Zatim je tokom probnog perioda od mesec dana, merena efikasnost ispitanika u

obavljanju radnih zadataka. Rezultati istraZivanja su dati u tabeli:

Tip Obuke Efikasnost u %
A 87 79 85 92 77
B 72 71 80 73 84
C 92 85 87 78 83
D 70 72 70 88 75

Da li se, na nivou znacajnosti od 1%, na osnovu ovog uzorka, moZe tvrditi da tip obuke ne utice na

efikasnost obavljanja radnih zadataka? Da li se dolazi do istog zakljucka na nivou znacajnosti od 5%?



1%:

113 - [ fe |
A B C D E F G

1 Anova: Single Factor

2

3 SUMMARY

4 Groups Count Sum Average Variance

S Row 1 5 420 84 37

6 Row2 5 380 76 32.5

7 Row 3 5 425 85 26.5

g Row4d 5 375 75 57

9

10

11 |ANOVA

12 | Source of Variation 55 df M5 F P-value = Fecrit
13 [Between Groups 410 3 136.6667 3.572985 0.037681 5.252214
14 Within Groups 612 16 38.25

15

16 |Total 1022 19

17

18
Sa 1% nema dokaza da tip obuke utice.
5%:

113 - f |
A B C v E F G

1 Anowva: Single Factor

2

3 | SUMMARY

4 Groups Count Sum Average Variance

5 Row 1l 5 420 a4 37

& [Row 2 5 380 76 32.5

7 Row 3 5 435 85 28.5

& [Row 4 5 375 75 57

9

10

11 [ANOWVA

12 | Source of Variation 585 df S F P-value F crit
13 Between Groups 410 3 13e.6067 3.572985 0.037681 3.238872
14 |Within Groups 612 16 38.25

15

16 Total 1022 19

17

18

Sa 5% ima dokaza da tip obuke utice.



